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A. Sanciones de la Honorable Cámara. 1Pá-
gina5679.) , 

-En Buenos Aires, a los tres dias del 
mes de diciembre de 2003, a la hora ll 
y 13: 

1 
PRESIDEl'ffE DE EDAD 

Sr. Secretario (Rollru1o ). - Señores diputa
dos: confmme con lo establecido por el inciso 
1 o del artículo 45 del reglamento de la Honora
ble Cámara, la Secretaría ha convocado a los 

• 
señores legisladores que continuarán en ejerci
cio y a los electos a los fines dispuestos por el 
attículo 1 o y concordantes de ese cuerpo legal. 

• 

Se encuentran presentes en el recinto, ocupan
do sus bancas, 201 señores diputados en ejerci
cio y electos. 

Corresponde que, de acuerdo con el artículo 
2° del reglamento, se invite en primer término a 
ocupar la Presidencia al señor diputado don Je
sús Abel Blanco, en su condición de diputado 
en ejercicio de mayor edad, hasta la designa
ción del presidente provisional del cuerpo. 

-Ocupa la Presidencia de la Honorable 
Cámara el seftor diputado don Jesús Abel 
Blanco. (Aplausos prolongados.) 

2 
IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL 

Sr. Presidente (Blanco). - Con la presen
cia de 21 O señ.ores diputados en ejercicio y elec
tos queda abiert..qla sesión. 

Invito a la señora diputada por el distrito elec
toral de Santa Fe do fía Lilia Jorgelina Guadalupe 
Puig de Stubrin a izar la bandera nacional en el 
mástil del recinto. 

-Puestos de pie los seftores diputados 
en ejercicio y electos y el público asisten
te a las galerías, la seftora diputada dofta 
Lilia Jorgelina Guadalupe Puig de Stubrin 
procede a izar la bandera nacional en el 
mástil del recinto. ~4plausos.) 

3 

PRESIDENTE PROVISIONAL 

Sr. Presidente (Blanco). - Señores diputa
dos: de acuerdo con las disposiciones reglamen
tarias, corresponde pasar a la elección del pre
sidente provisional de la Honorable Cánlara. 

Tiene la palabra el señor diputado por Bue
nos Aires. 

Sr. Díaz Bancalari.- Señor presidente: pro
pongo que continúe en la Presidencia y ejerza 
como presidente provisional, hasta tanto sean 
electas las autoridades correspondientes, quien 
la está ocupando en este momento, el sefior di
putado Jesús Abel Blanco. 

Sr. Presidente (Blanco).- Se va a votar la 
propuesta formulada por el sefior diputado por 
Buenos Aires. 

-Resulta atinnativa. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Blanco). -La Presidencia 
informa que han presentado sus diplomas los 
sefiores diputados electos. 

Asimismo, la Presidencia aclara que se han 
formulado por escrito impugnaciones presenta
das por particulares en los términos del artículo 
3°, inciso 2, del reglamento de esta Honorable 
Cámara. Conforme con lo dispuesto por el artí
culo 7° del mencionado cuerpo legal dichas pre
sentaciones fueron giradas a la Comisión de 
Peticiones, Poderes y Reglamento. 

La sesión continúa a efectos de adoptar las 
demás disposiciones que corresponde tomar en 
las sesiones preparatorias. 

Antes de proseguir, quiero agradecer esta 
nominación que acaba de formularse. Este bre
ve momento a cargo de la Presidencia de la 
Honorable Cámara constituye para mí la sínte
sis de cincuenta afios de militancia activa en el 
campo social y político. 
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No es poco para nosotros, modestos militan
tes, porque hemos dado lo mejor, ¡pero miren lo 
que la generosidad de la vida nos está brindan
do en estos momentos! Lejos estábamos enton
ces de imaginarnos que esto podría producirse 
algún día: estar presidiendo esta asamblea, sín
tesis magnífica y expresión de la democracia 
de una de las instituciones pilares de la República. 

No es poco para un modesto dirigente que 
trae con sus recuerdos las viejas luchas por los 
ideales del pueblo argentino. (Aplausos.) De 
manera que agradezco esta distinción y quiero 
en este momento, con un poco de egoísmo per
sonal, que me dejen observar por un instante 
esta imagen, que quiero guardar en mis retinas 
para siempre como testimonio de la lucha por 
los grandes y mejores propósitos de los argenti
nos, para defender nuestra democracia, que 
hemos conquistado con el esfuerzo de millares 
y millares de compatriotas, que incluso dieron 
sus vidas. 

Esta democracia es nuestra, tenemos que 
defenderla y consolidarla para poder conservar
la. La necesitamos nosotros, sefíores diputados, 
como también nuestros hijos, y la necesitarán 
nuestros nietos para realizar la Argentina sofía
da, la Argentina de la paz, de la justicia y del 
trabajo fecundo, como seguramente la desea
ron y ambicionaron los grandes hombres de nues
tra nacionalídad. (Aplausos prolongados.) 

4 

JURAMENTO 

Sr. Presidente (Blanco). - Invito a los se
ñores diputados electos a prestar juramento. 

Por Secretaría se los nominará a efectos de 
que se aproximen al estrado. 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al sefíor 
diputado electo por el distrito de Buenos Aires 
Guillermo Eduardo Alchouron a prestar jura
mento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público ac;istente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios, la Patria 
y los Santos Evangelios el sefior diputado 
Alchouron, y se incorpora a la Honorable 
Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
fiares diputados electos por el distrito de Bue
nos Aires Elda Susana Agüero, Juan José 
Alvarez, Alfredo Néstor Atanasofy Juan Car
los Bonacorsi a prestar juramento. 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefior presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados Agüero, Alvarez, Atanasof 
y Bonacorsi, y se incorporan a la Honora
ble Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito a los se
fiores diputados electos por el distrito de Bue
nos Aires Graciela Camafío, Nora Alicia 
Chiacchio, Roberto Raúl Costa, Carlos Fran
cisco Dellepiane y Eduardo Osear Camafío a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerfac;, y re
querido por el señor presidente el jurarnen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados Camaño (G.), Chiacchío, Cos
ta, Dellepiane y Camaño (E. 0.), y se incor
poran a la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano).- Invito a los se
fíores diputados electos por el distrito de Bue
nos Aires Osear Jorge Di Landro, José María 
Díaz Bancalari, María Nélida Doga, María del 
Carmen Falbo y Hugo Alberto Franco a prestar 
juramento.· 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señ.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados Di Landro, Dfaz Bancalari, 
Doga, Falbo y Franco, y se incorporan a 
la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Bue
nos Aires Jorge Antonio Garrido Arceo, Hilda 
Beatriz González de Duhaide, Ricardo Javier 
Jano, Osear Ernesto Ronaldo Rodríguez y Car
los Federico Ruckauf a prestar juramento. 

-Puestos de pie los setlores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señ.or presidente el juramen-

• 

• 

• 

• 
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to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la Pa
tria y los Santos Evangelios los sefiores 
diputados Garrido Arceo, González de 
Duhalde, Jano, Rodríguez y Ruckauf, y se 
incorporan a la Honorable Cámara. (Aplau
sos) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Bue
nos Aires Juan Carlos Sluga, Rugo David Toledo 
y Rosa Es ter Tulio a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefior presidente el juramen
to de acuerdo con las fómlUias del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los sefio
res diputados Sluga, Toledo y Tulio, y se 
incorporan a la Honorable Cámara (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Bue
nos Aires Isabel Amanda Arto la. Gustavo Enri
que Ferri, Néllda Mabel Mansur, Mirta Pérez y 
Federico Teobaldo Manuel Storani a prestar ju
ranlento. 

~Pue~tos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefior presidente el juramen
to de· acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios y la 
Patria los sefiores diputados Artola, Ferri, 
Mansur, Pérez y Storani, y se incorporan a 
la Honorable Cámara (Aplausos) 

--Al requerírsele el juramento: 

Sra. Arto la.- ¡Por mis compañeros desapa
recidos, sí juro! 

Sr. Secretario (Rollan o).- Invito a Jos seño
res diputados electos por el distrito de Buenos 
Aires Eduardo Gabriel Macaluse, Marta O linda 
Maffei, María Graciela Ocaña, Patricia Ester 
Panzoni y José Adrián Pérez a prestar jura
mento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por la Patria los 
sefl.ores diputado~ Macaluse, Maffei, 
Ocafia, Panzoni y Pérez, y se incorporan a 
la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano ). -Invito a los se
fiores diputados electos por el distrito de Capital 

FederalMarta Susana De Brasi y Carlos Al
berto Tiímirello a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sellor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran desempefl.ar 
fielmente el cargo los sefl.ores diputados 
De Brasi y Tinnirello, y se incorporan a la 
Honorable Cámara (Aplausos.) 

-Al requerfrsele el juramento: 

Sr. Tinnirello.- ¡Juro apoyar a los pueblos 
autodeterminados en su lucha contra el hambre 
y la opresión del capitalismo mundial! (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a Jos se
ñores diputados electos por el distrito de Capital 
Federal Jorge Martín Arturo Argüello, Hugo 
Martini, Federico Pinedo, Cristian Adrián 
Ritondo y Jorge Reinaldo Vanossi a prestar ju
ramento. 

-Puestos de pie Jos señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados ArgUello, Martini, Pinedo, 
Ritondo y Vanossi, y se incorporan a la 
Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o).- Invito a la seño
ra diputada electa por el distrito de Capital Fe
deral Silvana Myriam Giudici a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefior presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 10 del reglamento, jura por Dios y la 
Patria la sefiora diputada Giudici, y se in
corpora a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Capital 
Federal Claudio Lozano y Lucrecia Etelvina 
Monti a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seftor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 10 del reglamento, juran por la Patria 
los señores diputados Lozano y Monti, y 
se incorporan a la Honorable Cámara. 
(Aplausos.) 
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Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Capital 
Federal Miguel Luis Bonasso y Juliana Isabel 

. Marino a prestar juramento. 
-Puestos de pie los señores diputados 

y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seí'ior presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por la Patria 
los seflores diputados Bonasso y Marino, 
y se incorporan a la Honorable Cámara. 
(Aplausos.) 

-Al requerírsele el juramento: 

Sr. Bonasso. - ¡Juro por la memoria de los 
treinta mil desaparecidos! (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano).- Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de 
Catamarca Guillermo de la Barrera v Lucía 
Garín de Tula a prestar juramento. · 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y ei público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo lO del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados De la Barrera y Garfn de 
TuJa, y se incorporan a la Honorable Cá
mara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Chaco 
José Ricardo Mongelo y Víctor Zimmermann a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to d-: acuerdo con las fórmulas del artícu
lo lO del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados Mongelo y Zimmermann, y 
se incorporan a la Honorable Cámara. 
(Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). -Invito a la seño
ra diputada electa por el distrito de Chaco O linda 
Montenegro a prestar juramento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo lO del reglamento, jura por Dios y la 
Patria la señora diputada Montenegro, y 
se incorpora a la Honorable Cámara. 
(Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
flores diputados electos por el distrito de Chubut 
Eduardo De Bemardi y Roddy Ernesto Ingram 
a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados De Bernardi e Ingram, y se 
incorporan a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Chubut 
F ortunato Rafael Cambareri a prestar juramen
to. 

-Puestos de pie los seí'iores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefior presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el señ.or diputado Cambareri, y se in
corpora a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Córdo
ba Gumersindo Federico Alonso, Carlos Alber
to Caserio, Stella Maris Cittadini, Adán Noé 
Femáridez Limia y Beatriz Mercedes Leyba de 
Martí a prestar juramento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los sefto
res diputados Alonso, Caserio, Cittadini, 
Fernández Limia y Leyba de Martí, y se in
corporan a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Córdo
ba Raúl Guillermo Merino, Jorge Luciano 
Montoya, Mario Raúl Negri y Ana Elisa Rita 
Richter a prestar juramento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerias, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los sefto
res diputados Merino, Montoya, Negri y 

• 
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Richter, y se incorporan a la Honorable Cá- Sr. Secretario (Rellano).- Invito a los se-
mara. (Aplausos.) ñores diputados electos por el distrito de Entre 

Sr. Secretario (Rellano)._ Invito a los se- Ríos, Cwlos Jaime Ceceo y Jorge Carlos Daúd 
ñores diputados electos por el distrito de Co- a prestar juramento. 
rrientes Gustavo Jesús Adolfo Canteros y Car- -Puestos de pie los seflores diputados 
los Guillermo Macchi a prestar juramento. y·el público asistente a las galerías, y re

querido por el seflor presidente el juramen-
-Puestos de pie los seflores diputados 

y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seflo
res diputados Canteros y Macchi, y se in
corporan a la Honorable Cámara. (.4p/au
sos.) 

. Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Corrientes Hugo 
Rubén Perié a prestar juramento: 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo. con· las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglaml,lnto, jura por Dios, la Patria 
y los Santos Evangelios. el seflor diputado 
Perlé, y $e incorpora a la Honorable Cáma
ra. (Aplausos.) 

-Al requerírsele el juramento: 

Sr. Perlé. - ¡También juro por la memoria 
de las compañeras y compañeros muertos y des
aparecidos! (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). -Invito a la seño
ra diputada electa por el distrito de Corrientes 
Araceli Estela Méndez de Ferreira a prestar 
juramento. 

-Puestos de pie los sei'iores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por la Patria la 
seflora diputada Méndez de Ferreyra, y se 
incorpora a la.Honorable Cámara. (Aplau
sos) · 

~Al requerírsele el juramento: 

Sra. Méndez de Ferreyra.- ¡También juro 
por las banderas por las que cayeron los des
aparecidos correntinos Cacho Ayala, Tití Alvarez 
y otros! ¡Nosotros vamos a retomar esas ban
deras y desde estas bancas vamos a concretar 
los sueños por los que ellos cayeron! (Aplau
sos.) 

to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo lO del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santo.s Ev~ngelios los seflo
res diputados Ceceó y Daúd, y se incor
poran a la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). -Invito a la seño
ra diputada electa por el distrito de Entre Ríos 
Rosario Margarita Romero a prestar juramen
to . 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, jura por la Patria la 
seflora diputada Romero, y se incorpora a 
la Honorable Cámara.· (Ap{ausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de 
Formosa Mario Fernando Bejarano, María 

. Graciela De la Rosa y Rodolfo Roque! a pres
tar juramento. 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seflo
res diputados Bejarano, De la Rosa y 
Roque!, y se incorporan a la Honorable Cá
mara. (.4p/ausos.) 

Sr~ Secretario (Rollano). -Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Jujuy 
Héctor Rubén Daza, Liliana Beatriz Fellner y 
Miguel Angel Giubergia a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sel'lores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seftor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seflo
res diputados Daza, Fellner y Giubergia, y 
se incorporan a la Honorable Cámara. 
(Aplausos) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de La Pampa 
Heriberto Eloy Mediza a prestar juramento. 

.• 
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-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios, la Patria 
y los Santos Evangelios el sefl.or diputado 
Mediza, y se incorpora a la Honorable Cá
mara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano ). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de La Pampa San
tiago Ferrigno a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, jura por la Patria el 
sefl.or diputado Ferrigno, y se incorpora a 
la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de La Rioja 
Alejandra Beatriz Oviedo y Adrián Menem a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie los seftores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados Oviedo y Menem, y se in
corporan a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de La Rioja Julio 
César Martínez a prestar juramento. 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fómmlas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el sefl.or diputado Martínez, y se in
corpora a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de 
Mendoza, Josefina Abdala, Luis Gustavo Borsani 
Patricia Susana Fadel y Roberto Raúl Iglesias a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seño
res diputados Abdala, Borsani, Fadel e 

Iglesias, y se incorporan a la Honorable 
Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano).- Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Mendoza 
Alfredo César Fernández a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el sefl.or diputado Fernández, y se 
incorpora a la Honorable Cámara. (.4plau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito a las se
ñoras diputadas electas por el distrito de Misio
nes Irene Miriam B<>sch y Stella Marys Peso a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie Jos sefi.Ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo lO del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios las sefl.oras 
diputadas BOsch y Peso, y se incorporan 
a la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

-Al requerírsele el juramento: 

Sra. Bosch. - ¡Juro además por el pueblo 
misionero! 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Misiones Diego 
Horacio Sartori a prestar juran1ento. 

-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el seftor diputado Sartori, y se incor
pora a la Honorabie Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Misiones Juan 
Manuel lrrazábal a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerias, y re
querido por el sefior presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, jura por la Patria el 
sefl.or diputado lrrazábal, y se incorpora a 
la Honorable Cámara. (Aplausos) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito del 
Neuquén Alicia Marcela Comelli y Alberto Cé
sar Pérez a prestar juramento. 

• 
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-Puestos de pie los sellares diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sellar presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios Jos sefl.o
res diputados Comelli y Pérez, y se incor
poran a la Honorable Cámara. (4plausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Río 
Negro Fernando Gustavo Chironi y Cinthya 
Gabriela Hernández a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sellares ·diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sei'ior presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los sello
res diputados Chironi y Hernández, y se 
incorporan a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Río Negro 
Osvaldo Mario Nemirovsci a prestar juramento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sellar presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo lO del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el sellar diputado Nemirovsci, y se 
incorpora a la Honorable Cámara. (Aplau
sos) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Salta 
Zulema BeatrizDaher, Antonio Lovag]io Saravia 
y Juan Manuel Urtubey a prestar juramento. 

--Puestos de pie los sefiores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sellar presióente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los sello
res diputados Daher, Saravia y Urtubey, y 
se incorporan a la Honorable Cámara. 
(Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de San 
Juan Guillenno Francisco Baigorrí, Juan Carlos 
Gioja y Ruperto Eduardo Godoy a prestar jura
mento . 

-Puestos de pie los sellares diputados 
y el público asistente a las galerias, y re
querido por el sellor preside¡;¡te el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 

Patria y los Santos Evangelios los sello
res diputados Baigorrí, Gioja y Godoy, y 
se incorporan a la Honorable Cámara. 
(Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de San 
Luis María Alicia Lemme y Adolfo Rodríguez 
Saá a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sellares diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sellar presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seí'l.o
res diputados Lemme y Rodríguez Saá, y 
se incorporan a la Honorable Cámara . 
(Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Santa Cruz 
Eduardo Ariel Arnold a prestar juramento. 

-Puestos de pie los setlores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seí'l.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios, la Patria 
y los Santos Evangelios el sellar diputado 
Amold, y se incorpora a la Honorable Cá
mara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). --Invito a la seño
ra diputada electa por el distrito de Santa Cruz 
Silvia Graciela Esteban a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sellares diputados 
y el público asistente a las galerías, y re-

. querido por el sellar presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios y la 
Patria la sellara diputada Esteban, y se in
corpora a la Honorable Cámara. (.4plau
sos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). -Invito los seño
res diputados electos por el distrito de Santa Fe 
María del Carmen Alarcón, Alberto Juan 
Beccani, Jorge Raúl Giorgetti, Jorge Pedro 
González y Osear Santiago Lan1berto a prestar 
juramento. 

-Puestos de pie los seilorcs diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sellar presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seí'l.o
res diputados Alarcón, Beccani, Giorgetti, 
González y Lamberto, y se incorporan a la 
Honorable Cámara. (Aplausos.) 
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. Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electópor el distrito de Santa Fe Gus
tavo Angel Marconato a prestar juramento. 

-Puestos de pie Jos seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 10 del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el señor diputado Marconato, y se 
incorpora a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollano).- Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito d~ Santa 
Fe Eduardo Alfredo Di Pollina, Paulina Esther 
Fiol, Susana Rosa García y Alicia Ester Tate a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie los seftores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seftor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 10 del reglamento, juran por la Patria los 
señores diputados Di Pollina, Fiol, Garcfa 
y Tate, y se incorporan a la Honorable Cá
mara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano). - Invito a los se
ñores diputaáos electos por el distrito de Santia
go del Estero José Osear Figueroa y Graciela 
Hortencia Olmos a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sef'lores diputados 
y el público asistente a las galerias, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fónnulas del articu
lo 1 O del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y Jos Santos Evangelios los señ.o
res diputados Figueroa y Olmos, y se in
corporan a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Santiago del 
Estero Fernando Ornar Salim a prestar jura
mento. 

-Puestos de pie los señores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios, la Patria 
y los Santos Evangelios el seftor diputado 
Salim, y se incorpora a la Honorable Cá
mara (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Santiago del Es
tero José María Cantos a prestar juramento. 

-Puestos de pie Jos seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el señor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, jura por Dios y la 
Patria el seflor diputado Cantos, y se in
corpora a la Honorable Cámara. (Aplau
sos.) 

Sr. Secretario (Rollan o). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de Tierra 
del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur 
Daniel Osear Gallo y Ricardo Alberto Wilder a 
prestar juramento. 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo JO del reglamento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los seflo
res diputados Gallo y Wilder, y se incor
poran a la Honorable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a la seño
ra diputada electa por el distrito de Tierra del 
Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur María 
Fabiana Ríos a prestar juramento. 

-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerias, y re
querido por el seflor presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 10 del reglamento, jura por la Patria la 
seflora diputada Rfos, y se incorpora a la 
Honorable Cámara. (Aplausos.) 

-Al requerfrsele el juramento: 

Sra. Ríos. - ¡Juro también por la memoria 
del maestro Alfredo Bravo! (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Ro llano). - Invito a los se
ñores diputados electos por el distrito de 
Tucumán Susana Eladia Díaz, Esteban Eduar
do Jerez, Eusebia Antonia Jerez y Roberto Ig
nacio Lix Klett a prestar juramento. 

-Puestos de pie los seflores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del articu
lo 10 del reglatnento, juran por Dios, la 
Patria y los Santos Evangelios los sefto
res diputados Diaz, Jerez (E.E.), Jerez 
(E. A.) y Lix Klett, y se incorporan a la Ho
norable Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Secretario (Rollano). -Invito al señor 
diputado electo por el distrito de Tucumán 
Gerónimo Vargas Aignasse a prestar juramento. 

• 
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-Puestos de pie los sefl.ores diputados 
y el público asistente a las galerías, y re
querido por el sefl.or presidente el juramen
to de acuerdo con las fórmulas del artícu
lo 1 O del reglamento, jura por Dios, la Patria 
y los Santos Evangelios el sei'l.or diputado 
Vargas Aignasse, y se incorpora a la Ho
norable Cámara. ~4plausos.) 

-Al requerirsele el juramento: 

Sr. Vargas Aignasse. - ¡Juro, además, por 
los mártires de la democracia, muertos y desapa
recidos en la última dictadura militar! (Aplausos.) 

5 
AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA 

Sr. Presidente (Blanco).- De acuerdo con 
lo prescrito por el artículo 2° del reglamento, 
corresponde proceder a la elección, a plurali
dad de votos, de las autoridades de la Honora
ble Cámara: un presidente, un vicepresidente 
1°, un vicepresidente 2° y un vicepresidente 3°, 
en un todo de conformidad con Jo establecido 
por el artículo 190 del mencionado cuerpo legal. 

Tiene la palabm el señor diputado por Bue
nos Aires. 

Sr. Díaz Bancalari.- Sefior presidente: repi
tiendo el procedimiento adoptado en las últimas 
sesiones preparatorias que hemos celebrado en 
períodos legislativos anteriores, propongo que. 
a efectos de dar por cumplido lo prescrito por el 
artículo 190 del reglan1ento, se entienda efec
tuada la votación nominal mediante la propues
ta y aceptación de una candidatura que formu
len los presidentes de los bloques, en nombre 
propio y en el de los diputados a quienes repre
sentan, sin perjuicio de que los señores diputa
dos que deseen pronunciarse por otro candida
to así lo manifiesten. 

Sr. Presidente (Blanco). - Con respecto a 
la propuesta que acaba de formular el señor di
putado por Buenos Aires en cuanto al procedi
miento para elegir autoridades, debe entender
se que, observándose lo dispuesto por el inciso 
1 O) del artículo 127 y por el artículo 129 del re
glamento, se cumple con el requisito del artículo 
190 de ese cuerpo legal. 

Se va a votar la propuestá formulada por el 
señor diputado por Buenos Aires. 

-Resulta afirmativa. 

Sr. Presidente (Blanco). - Se procederá 
conforme a lo resuelto. 

Corresponde pasar a la elección del presi
dente de la Honorable Cámara. · 

Tiene la palabra el señor diputado por Bue
nos Aires. 

Sr. Díaz Bancalari.- Señor presidente: antes 
de efectuar la proposición deseo aclarar que los 
diputados electos Lamberto, por el distrito de 
Santa Fe, y Monto ya, por el de Córdoba, actua
les senadores en ejercicio, no participarán de 
esta parte de la sesión. En su carácter de sena
dores y miembros del tribunal de enjuiciamiento 
de un señor juez de la Corte Suprema de Justi
cia de la Nación, han decidido adoptar esta ac
titud a efectos de evitar cualquier observación 
a su conducta en la Cámara alta. 

En este tipo de ceremonias es habitual pro
nunciar palabras de práctica como si fuera una 
sesión preparatoria sin antecedentes. Pero ésta 
no es una sesión preparatoria común, y justa
mente en la historia reciente de los argentinos 
mucho tiene que ver quien propondré para ocu
par la Presidencia de la Honorable Cámara. 

En la última sesión preparatoria en la que ele
gimos autoridades, nadie presumía los trau
máticos capítulos que viviría la historia argenti
na. A comienzos de diciembre de 2001 se 
incorporaba la mitad de los miembros de este 
cuerpo que hoy están con nosotros. junto a quie
nes fuimos electos por el período 2003-2007. 
Nada hacía prever lo que íbamos a vivir, lo que 
por supuesto no significa que el pueblo argenti
no haya olvidado de lo que sucedió. 

Estuvimos al borde del desquicio institucional, 
prácticamente en una guerra civil con decenas 
de muertos en la Capital Federal y en las pro
vincias. En ese momento, hubo que apelar a la 
integridad, a la convicción democrática, a la fir
meza del valor, a la conducta de los dirigentes 
que creíamos sinceramente que esta sociedad 
se merecía la posibilidad de construir en con
junto un destino mejor. 

Indudablemente, había quienes anunciaban 
que el Apocalipsis llegaría en cinco minutos, cin
co horas o cinco días. Había quienes alentaban 
el fracaso de esa voluntad republicana y demo
crática de todas las fuerzas políticas argentinas 
de defender esto que había costado tanto cons
truir. Pasaron apenas dieciocho años y parecía 
que nos habíamos olvidado de lo que significó el 
acompañamiento de algunos al 24 de marzo de 
1976 .. 
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Por suerte, el pueblo, con una madurez y una 

grandeza extraordinarias, acompañó un proce
so de aguas turbulentas donde había que saber 
timonear y tener un capitán que llevara adelan
te los destinos de la República. Arribó a puerto 
el 27 de abril, donde comienza a escribirse la 
historia de la espéranza, de la construcción de 
una Argentina de trabajo. producción, crecimien
to, desarrollo y justicia social. La esperanza que 
hoy tiene el pueblo argentino no nos puede ha-

. cer olvidar a quienes participaron activamente 
en esa construcción poniendo en juego su pres

' 'tigio, su historia y su trayectoria. 
Sé a quién me estoy refiriendo. El señor di

putado Camaíio es w1 maestro de nuestra ge
neración en lo que significa la práctica demo
crática respetuosa, armónica y consensuada y 
la lucha firme y valiente en los momentos difíci-

. les o del oscurantismo de la antidemocracia. 
No representaría a mi bloque si no dijera lo 

que estoy manifestando, si no expresara lo que 
hoy se está sintiendo. No voy a dar nombres, 
aunque quizá habría que mencionarlos porque 
la gratitud es una de las virtudes más grandes 
que debe tener el ser humano, y la ingratitud 
uno de los más graves pecados. No en vano el 
Dante la colocó en el séptimo infierno después 
de los delitos más horrorosos de la sociedad, 
pero no somos egoístas y no voy a dar nom
bres. Somos generosos, como todos los 
peronistas. 

Se encuentran aquí integrantes de otros po
deres de aquel entonces y de ahora que mere
cerían ser nombrados, que participaron en esa 
construcción e hicieron posible que todos los 
procesos electorales provinciales se fueran de
. sarrollando para que el pueblo argentino pudie
ra elegir libremente a sus representantes. 

Hoy, han prestado juramento los represen
tantes populares por excelencia de todas las 
provincias, porque esta Cámara es el principal 
ámbito de representación popular. Lo han he-

.. eh o porque fuimos capaces de aceptar esa opor
tunidad que tal vez inmerecidamente nos brindó 
la sociedad al involucrarse y comprometerse en 
la construcción de una Argentina m~j or. 

No voy a decir que es un hacedor de consen
sos, porque lo es. No voy a decir que es un hábil 
conductor de esta Honorable Cámara, porque 
lo es. No voy a decir que es un gran compimero 
de todas las horas, porque lo es. Voy a decir, 

señor presidente, que en esa noche difícil y trá
gica en que parecía que la Argentina no iba a 
encontrar el run1bo, allí estuvo Eduardo Camaño, 
de pie, firme, defendiendo las instituciones. 
(Aplausos.) 

Por lo expuesto, creo que en representación 
de todos los integrantes de esta Cámara pro
pongo con total y absoluto orgullo, porque per
tenece a nuestra bancada -aunque por la con
ducta que ha tenido igualmente lo haría si 
perteneciera a otra-, al compañero Eduardo 
Osear Camaño pata ocupar él cargo de presi
dente de la Honorable Cámara. (Aplausos pro
longados. Varios señores diputados rodean 
y felicitan al orador y al señor diputado 
Camaño.) 

Sr. Presidenté (Blanco).- Tiene la palabra 
el señor diputado por Catamarca . 

Sr. Pernasetti. - Sefíor presidente, señores 
diputados: en nombre de la Unión Cívica Radi
cal apoyo fervientemente la nominación efec
tuadá por el señor presidente del bloque 
Justicíalista. Consideramos que es un deber y 
una tradición democrática apoyar a quien nomina 
el bloque de la mayoría, pero en este caso, ade
más, entendemos que la designación del sefíor 
diputado Camaño nOs garantiza, como ocurrió 
en los últimos dos años, el respeto hacia las mi
norías, hacia la construcción del consenso y 
hacia la búsqueda de colocar a esta Cámara de 
Diputados, a veces demasiado criticada y 
desprestigiada, en el lugar en que merece estar. 

El señor diputado Camaño siempre ha sido 
un conductor hábil, un administrador eficiente y, 
sobre todo, un constructor de consensos. Por 
eso es que nuestro bloque apoya su nominación 
como presidente de la Cámara. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Blanco).- Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Macaluse. - Señor presidente: como to
dos saben, el ARI tiene diferencias con quien 
acaba de ser propuesto. Por respeto al voto ciu
dadano mayoritario -su partido ha ganado las 
elecciones- y teniendo en cuenta,que el sefíor 
diputado Camaño es un hombre que cumple su 
palabra en el manejo de la Cámara, nuestro blo
que va a apoyar la nominación efectuada. 
(Aplausos.) 

Sr. Presidente (Blanco).- Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

• 

• 

• 

• 
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Sr. Rattin. - Señor presidente: estamos to- Sra. Torrontegui. - Señor presidente: en 
· talmente de acuerdo en designar presidente de nombre del bloque Movimiento Nacional y Po

la Honorable Cámara al señor diputado puJar, quiero expresar nuestro apoyo a la 
Camaño. Asimismo, en nombre del lnterbloque postulación del señor diputado Eduardo Camaño 
de partidos provinciales compuesto por las agru- para presidir esta Honorable Cámara, haciendo 
paciones políticas Partido Nuevo de Corrientes, nuestros los argumentos expresados anterior
Partido Unidad Federalista, Acción por la Re- mente por mis colegas. (Aplausos.) 
pública, Fuerza Republicana y Movimiento Po- Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra 
pular Neuquino, también proponernos al señor el señor diputado por Mendoza. 
diputado nacional Alberto César Pérez para el Sr. Esain. _Señor presidente: en nombre del 
cargo de vicepresidente 3 o de este honorable Frente FISCAL de Mendoza, y por las conside
cuerpo. (Aplausos.) raciones que ya hemos escuchado y que com-

Sr. Presidente (Blanco).- Tiene la palabra partirnos, apoyamos con nuestro voto la desig-
el señor diputado por Santa Fe. nación del señor diputado Eduardo Camaño 

Sr. Natale. - Señor presidente: en nombre como presidente de la Cámara. (Aplausos.) 
de los bloques parlamentarios del Partido Re- Sr. Presidente (Blanco).- Tiene la palabra 
novador de Salta, Partido Demócrata de el señor diputado por Buenos Aires. 
Mendoza, Recrear, Unión por la Argentina, Sr. Carbonetto.- Señor presidente: por las 
U CEDE Córdoba, Compromiso para el Cam- razones ya invocadas por numerosos colegas, 
bio, Frente Cívico de Tucumán, Proyecto Co- el MMTA va a apoyar la candidatura del señor 
rrientes y, naturalmente, del Partido Demócrata diputado Eduardo Camaño, resaltando, además, 
Progresista, informo que hemos decidido in te- de modo muy particular el criterio de equidad y 
grar, siguiendo la tradición parlamentaria, un democracia parlamentaria que caracterizó su 
interbloque que así actuará en los debates y en gestión. (Aplausos.) 
las distintas funciones que cumpla el cuerpo. Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra 

Apoyamos la propuesta del señor presidente la señora diputada por Buenos Aires. 
del bloque Justicialista, no sólo por respetar una Sra. Castro.- Señor presidente: nuestra de
tradición que es propia de los cuerpos parla- mocracia ha cumplido veinte años. Considera
rnentarios, sino, además, porque durante el tiem- m os que el papel de la oposición en una demo
po en que le tocó presidir esta Cámara el señor cracia de alta intensidad es el de disentir 
diputado Eduardo Camaño demostró ecuanimi- cooperando. 
dad y equidad suficientes hacia todos los secto- En nombre del bloque Frente para el Cambio 
res del cuerpo, más allá de sus colores políticos apoyamos la nominación del señor diputado 
y por encima de lo que pueda ser la dialéctica Eduardo Camaño para ocupar la Presidencia 
entre el gobiernoylaoposición,abriendosiernpre de esta Honorable Cámara de Diputados. 
las posibilidades como para que todos los secto- (Aplausos.) 
res pudieran expresarse con total amplitud. Sr. Presidente (Blanco)._ Tiene la palabra 

Por eso, votamos por el señor diputado IaseñoradiputadaporMisiones. 
Camaño. (Aplausos.) Sra. Bosch. -- Señor presidente: en nombre 

Sr. Presidente (Blanco).- Tiene la palabra del Frente Renovador de la provincia de Misio-
el señor diputado por Buenos Aires. nes adelanto el voto positivo para la nominación 

Sr. Rivas. - Señor presidente: deseo mani- al cargo de presidente de la Cámara del señ.or 
festar el voto favorable del bloque Socialista, diputado Camaño. (Aplausos.) 
haciendo nuestros muchos de los argumentos Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra 
aquí empleados para respaldar la candidatura la señora diputada por Buenos Aires. 
del señor diputado Eduardo Camaño para des- Sra. Monteagudo. - Señ.or presidente: en 
empeñarse como presidente de la Cámara. nombre del Partido Intransigente, del Interbloque 
(Aplausos.) ARI, vamos a apoyar la nominación del señor 

Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra diputado nacional Eduardo Camaño para presidir 
la señ.ora diputada por San Luis. el próximo período de este cuerpo. (Aplausos.) 
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Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra 
el señor diputado por la Capital. 

Sr. Zamora.- Señor presidente: en nombre 
del bloque Autodeterminación y Libertad deja
mos constancia de nuestra abstención en esta 
votación. (Manifestaciones en las galerías.) 

Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra 
la señora diputada por la Capital. 

Sra. Walsh. - Señor presidente: en nombre 
del bloque Izquierda Unida no nos vamos a opo
ner a la propuesta para que el señor diputado 
Camaño presida este cuerpo. Hemos tenido a 
lo largo de estos dos años, a pesar de las muy 
profundas diferencias que nos separan, la posi
bilidad de tener con quién plantear estas dife
rencias llegado el caso. En relación con esta 
circunstancia, no nos vamos a oponer a esta 
designación. 

Tratándose del bloque de Izquierda Unida, 
creo que esto significa realmente un verdadero 
reconocimiento a la manera de conducir este 
cuerpo. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Blanco). - Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Camaño.- Señor presidente: digo que el 
tiempo en que un señor diputado puede expre
sarse en estas bancas es aquel en el que tiene 
que lograr que la emoción no lo traicione entre 
la banca y el estrado. Es para mí un orgullo po
der ser electo por tercer año consecutivo como 
presidente de la Cámara. 

Debo agradecer al cuerpo que lo haya hecho 
en la forma que lo hizo, y hablo de todos sin 
excepción, para que nadie se sienta agredido. 

N o me sorprende que haya ocunido una cosa 
semejante, porque nunca votaron por sí o por 
no; generalmente se abstuvieron, algo que no 
es nuevo en este recinto, si se me permite la 
broma. 

Por otra parte, tengo la obligación de propo
ner un nombre para la Presidencia de esta Cá
mara y realmente después de escuchar su dis
curso -a quien conozco desde hace muchos 
años-, quiero proponer a un hombre por sobre 
todas las cosas honorable y que ha defendido 
en forma permanente los derechos humanos y 
los derechos del trabajador. 

En ese sentido, mi voto está dirigido a mi 
amigo y compañero Jesús Blanco para que con
duzca este cuerpo. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Blanco). - De acuerdo con 
las manifestaciones realizadas y con el procedi
miento acordado, queda electo como presiden
te de la Honorable Cámara el señor diputado 
Eduardo Osear Camaño. (Aplausos prolonga
dos en las bancas y en las galerías. Varios 
señores diputados rodean y felicitan al se
ñor diputado Camaño.) 

Invito al señor presidente electo de esta Ho
norable Cámara a ocupar el sitial de la Presi
dencia. 

-Ocupa la Presidencia el sefior presi
dente de la Honorable Cámara, don Eduar
do Osear Camafío. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Camaño).- Agradezco las 
expresiones vertidas por los señores presiden
tes de los distintos bloques. 

Simplemente, me permitiré pronunciar un dis
curso muy breve para dar algunas explicacio
nes sobre mi gestión. 

Señores gobernadores y señores gobernado
res electos, señoras y señores senadores de la 
Nación, señores vicegobernadores, señoras y 
señores funcionarios del Poder Ejecutivo, seño
res' intendentes, señoras y señores diputados: 
quiero contenzarmanifestando un reconocimien
to especial a·mis colegas legisladores que dejan 
esta Cámara. 

Hemos caminado juntos durante varios años 
tratando de cumplir honorablemente el manda
to que el pueblo y la Constitución argentina nos 
legaron. Hoy, me toca despedirlos, no sin triste
z-a pero con la convicción de que seguirán tra
bajando con la misma vocación de servicio que 
demostraron durante su mandato en este cuerpo. 

Hace sólo un año pronunciaba el discurso de 
mi segundo mandato como presidente. Recuer
do haber expresado que los tiempos venideros 
serían importantes en definiciones y un desafío 
para quienes teníamos la responsabilidad 
institucional. 

Así fue, y la actitud de los miembros de la 
Honorable Cámara -lo digo con un sentido re
conocimiento- estuvo a la altura de las circuns-
tancias y de las necesidades del país. · 

Acompañamos el proceso electoral presiden~ 
cial dando muestras de gran responsabilidad 
democrática en momentos en que la Nación no 
podría haber soportado signos de disgregación 
política. El pueblo argentino eligió su destino y 

• 

• 

• 

• 
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• la Cámara de Diputados de la Nación, con su 
diversidad ideológica, comprendió la necesidad 
histórica de participar en un proyecto de recons
trucción y saneamiento institucional. 

En este recinto supimos sancionar las leyes 
necesarias para la gobernabilidad, brindando las 
debidas garantías. Quiera Dios iluminarnos para 
que con la experiencia acumulada de épocas 
oscuras que no queremos volver a vivir, en el 
próximo año sepamos afianzar el camino de 
esperanza que comenzamos a transitar. 

Señoras y señores diputados: hemos entre
gado recientemente el informe de gestión pe
riódico. Quiero resaltar algunos puntos funda-

• 
. mentales de dicho informe. 

El año pasado nos abocamos a poner las cuen
tas en orden, y producto de esa tarea hoy se 

• 

• 

encuentran abonados en su totalidad los 
56.500.000 pesos que recibimos como deuda 
pendiente al 1 O de diciembre de 200 l. 

Estamos al día con nuestros pagos, hemos 
recuperado la confianza de nuestros proveedo
res y tenemos reservas para los futuros 
emprendimientos. En la actualidad el cuerpo no 
tiene déficit, y gracias a la austeridad y al con
trol de los egresos disponemos de un saldo posi
tivo de 5.200.000 pesos en nuestra economía. 

Dispusimos un nuevo ordenamiento para el 
funcionamiento de las comisiones. Para ello 
remodelamos nueve salas de reuniones en el 
edificio anexo. En este emprendimiento colabo
raron mancomunadamente autoridades y traba-
jadores de las direcciones de Obras y de Servi
cios Generales. De esta forma se bajaron los 
costos; si lo hubiéramos hecho por licitación 
pública, seguraménte habría costado mucho 
más. 

Todos fuimos testigos del destrozo que su
frieron antiguos vitral es del Palacio, como pro
ductó de las piedras que fueron arrojadas du
rante las manifestaciones de descontento popular 
en diciembre de 200 l. Pretendían cobramos 
setenta mil pesos por su restauración. Nuestros 
trabajadores pusieron su esfuerzo y capacidad 
y los repararon a un costo de sólo cinco mil pesos. 

La fuerte inversión realizada en el sector 
informático nos permitió -si bien no hemos lle
gado al ideal- mejorar notablemente la situa
ción en esta materia. 

También hemos desarrollado innumerables 
tareas de mantenimiento en el edificio anexo, 

cuya enumeración nos demandaria mucho 
tiempo. 

En esta última gestión tuvimos que afrontar 
dos grandes desafíos: uno de ellos fue la admi
nistración de la DAS y el otro la de la Imprenta. 

En cuanto a la obra social, esta Presidencia 
puede decir con sereno orgullo que puso todo 
su esfuerzo y capacidad en optimizar el servicio 
y sanear su economía con comprobables resul
tados positivos. Logramos informatizarla y po
nerla en orden a pesar de los obstáculos que 
encontramos y que pretendían frenar nuestro 
accionar. 

Resolvimos el problema que más nos preocu
paba: la famosa e histórica deuda de la DAS, 
que para esa época --databa de 1996- repre
sentaba nada más y nada menos que once mi
llones de pesos. Esa deuda quedó saldada me
diante negociaciones que llevamos a cabo con 
la Presidencia del Senado y la Secretaría de Ha
cienda de la Nación, que derivaron en la fim1a 
de un convenio tripartito a tal efecto. 

Para los que nos injuriaron y no creyeron en 
nosotros, las pmebas están a la vista. Este pre
sidente vino a servir a la DAS y no a servirse 
de ella. 

El otro desafio importante fue la tan vapulea
da y desmoralizada Imprenta. Pusimos manos 
a la obra mejorando las condicio~es de trabajo. 
Estamos terminando de refaccionar el patio de 
Combate de los Pozos, que es el techo de la 
Imprenta. Todo ese sector tenía serias filtracio
nes, por lo que era imprescindible encarar su 
reparación. Una vez que finalicemos esa tarea, 
continuaremos dando solución a los problemas 
vinculados con la estructura edilicia interna de 
esta área. 

También llevamos a cabo la reconstrucción 
del tinglado de la calle Alsina e hicimos nuevos 
baños para uso del personal. 

Desde hacía doce años los trabajadores del 
sector estaban relegados en su reconocimiento 
laboral. Hasta el día de hoy hemos recate
gorizado al 68 por ciento del personal de la Im
prenta. 

Sin embargo, todo ello no alcanzaba, y cen
tramos nuestro esfuerzo en lograr que la Im
prenta del Congreso de la Nación volviera a 
destacarse, como en otros tiempos, recuperan
do la posibilidad de incrementar los recursos 
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propios mediante la ecuación ahorro-ingresó
productividad. 

Con ese objetivo esta Presidencia llegó a un 
acuerdo con el ex jefe de Gabinete y actual di
putado nacional Alfredo Atanasof, que derivó 
en el dictado de la decisión administrativa 56/03 
de la Jefatura de Gabinete de Ministros. 

En virtud de dicha norma se estableció que 
previo a la celebración de contratos que tengan 
por objeto la realización de trabajos gráficos, 
los organismos del Estado nacional debían soli
citar a nuestra Imprenta el presupuesto corres
pondiente para evaluar ·la conveniencia de su 
contratación. Esto reportó beneficios, ya que en 
muchos casos la presentación del sector en di
ferentes licitaciones de organismos del Estado 
derivó en resultados favorables. 

Tal oportunidad, sumada al ordenamiento ad
ministrativo y a las medidas de control adopta
das en el área, dio como resultado que de11 ° de 
enero al 30 de octubre de este año las ventas 
oscilaran en la suma de 1.400.000 pesos. 

Para demostrar esto valga una comparación 
estadística. En la administración de la Imprenta 
se alternan año tras año la Cámara de Diputa
dos y la Cámara de Senadores. En 2002, se 
vendieron 4 73.000 pesos, cifra que comparada 
con la anterior, obtenida durante nuestra ges
tión, demuestra que se produjo un aumento del 
195 por ciento en las ventas. Por otra parte, lo 
vendido en 2003 supera en un 36 por ciento la 
suma de io facturado en los años 2001 y 2002. 

Cuando asumimos por primera vez la Presi
dencia de este cuerpo nos preocuparon sobre
manera las injusticias en la situación laboral de 
los trabajadores. Poco a poco fuimos reorgani
zando nuestros recursos. Aquellos trabajadores 
que se encontraban relegados fueron reconoci
dos, a tal punto --y quiero que entendamos por 
qué hago la separación- que la Imprenta reci
bió el68 por ciento de reacomodamiento de per
sonal; y en lo que se refiere a la planta perma
nente de la Cámara, el 51 por ciento del personal 
fue ubicado como corresponde en las tareas que 
estaba cumpliendo. 

Dentro de éstos, confirmamos en los cargos 
superiores al personal que cumplía dichas fun
ciones sin el reconocimiento,correspondiente. 
A tal efecto, requerimos la información a los 
señores directores de cada una de las áreas, 
quienes son los que verdaderamente sabían quié-

nes debían ocupar cada lugar, cosa que no ocu
rría en esta Cámara de Diputados en los años 
anteriores. Generalmente, se llegaba a los car
gos por recomendaciones políticas. Hoy, llega
ron a los cargos por la recomendación de los 
señores directores que manejan cada una de 
las áreas. (Aplausos.) 

Además, afrontamos el pago de 11.200.000 
pesos correspondiente al 13 por ciento que de
bía volver a abonarse en los haberes, tal como 
lo habíamos anunciado el año pasado. Todo esto 
lo hicimos con recursos propios, producto del 
control de egresos que logramos sostener con 
la colaboración de todos ustedes. Quiero ex
presar mi agradecimiento tanto a las señoras y 
señores diputados como a toda la familia legis
lativa por su acompañamiento y apoyo, ya que 
supieron comprender la situación, aportaron ideas 
y colaboraron con su esfuerzo para que todo lo 
expresado se viera plasmado y fuera posible. 

Señoras y señores diputados: uno de los cm
prendimientos de mayor importancia es el que 
comenzamos a desarrollar con la construcción 
del nuevo edificio -llamado hasta el momento 
Anexo "C"- en nuestros terrenos de la calle 
Bartolomé Mitre, linderos al actual edificio 
anexo. 

Pero antes de expláyarnos sobre el particu
lar queremos recordar que durante los mal lla
mados años de bonanza la política de expansión 
implementada fue la de alquilar distintas ofici
nas fuera de nuestra casa. Esto trajo aparejado 
gastos que llegaron a adquirir dimensiones de 
importancia en la economía del cuerpo. Noso
tros siempre entendimos que la dispersión de 
las distintas áreas que conforman la Cámara no 
nos permitió un eficaz control y seguimiento de 
las tareas, tanto administrativas como parlamen
tarias. Estoy convencido de que la concentra
ción en un mismo ámbito de trabajo permite un 
mejor y efectivo desarrollo laboral. Por este 
motivo, sumado al hecho de que podíamos rea
lizar una importante racionalización de gastos 
edilicios, fue que decidimos phinificar este nue
vo edificio del que estoy haciendo mención en 
este momento. 

La nueva edificación tendrá cuatro mil seis
cientos metros cuadrados, y también alberg~á 
al jardín materno-infantil, con el beneficio y la 
comodidad que implica para los trabajadores que 
envían allí a sus hijos. Hoy, el jardín materno-

• 

• 

• 

• 
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infantil está funcionando lejos de la Cámara de 
Diputados, con la incomodidad e intranquilidad 
que esto representa para las madres cada vez 
que se descompone una criatura. A partir de la 
construcción del nuevo edificio, las madres van 
a tener a sus hijos acá enfrente, a pocos me
tros, y van a poder tener un control permanente 
sobre la situación de sus hijos en el jardín. 
(Aplausos.) Ello nos permitirá, además, la ven
ta del inmueble de la ca11e Peña, donde el jardín 
funciona actualmente. La primera etapa ya está 
en marcha. 

También es importante lo siguiente: a través 
de un convenio que firmamos con la Facultad 
de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad 
de Buenos Aires, en su función de consultora 
del Estado nacional, se seleccionó el proyecto 
ganador. ¿Por qué digo que esto es importante? 
Porque es la universidad la que está haciendo el 
proyecto y no una consultora privada, como 
muchas veces se acostumbra a hacer en el Es
tado nacionaL (Aplausos.) 

Hemos demolido las construcciones que se 
encontraban en ese lugar y preparamos el te
rreno para comenzar la segunda etapa. Antes 
de fin de afio estaremos licitando la estructura y 
el resto de la construcción. Si Dios quiere, esto 
va a ocurrir en los primeros días del afio próxi
mo, por lo que calculamos que antes de que fi
nalice esta nueva gestión estaremos dándole los 
últimos retoques al nuevo edificio. 

Para esa y otras obras tenemos reservados 
diez millones de pesos provenientes de fondos 
scbrantes del ejercicio. Recuerdo a los señores 
diputados que votaron el presupuesto que estoy 
hablando del artículo 23. Por tal motivo, esos 
diez millones no incrementaron nuestro presu
puesto -como se supo decir en algunos medios 
de comunicación- sino que son dineros sobran
tes. Para que tengan identidad, solamente de
bemos incluirlos en el presupuesto, pero es el 
dinero que ahorró esta Cámara de Diputados 
para mejorar su funcionamiento. (Aplausos.) 

También nos esperan otros nuevos empren
dimientos, tal como la renovación del aire acon
dicionado y la calefacción del recinto. Depen
demos de lo que resuelva el Senado, pero 
entendemos que esto hay que solucionarlo defi
nitivamente. Asimismo, el edificio anexo no tie
ne escaleras pata incendio; si ocurriera un ac
cidente, no habría cómo evacuar a los empleados, 

quienes ascienden a más de mil. Por tales razo
nes, durante este afio se llevará adelante la cons
trucción de las escaleras de incendio corres
pondientes para que el edificio anexo pueda 
funcionar como lo exigen las reglas municipa
les. Lamentablemente, en el momento en que 
se construyó el edificio no se tuvo en cuenta 
esa situación. 

Además, vamos a efectuar la reparación de 
las rejas perimetrales del Palacio por los ries
gos que implica el estado en el que se encuen
tran. También colocaremos arcos detectores de 
metales en los ingresos al Palacio y al anexo, ya 
que tenemos desprotegidos a nuestros trabaja
dores en materia de seguridad y es nuestra res
ponsabilidad velar por la tranquilidad de los hom
bres, m~jeres, diputados y diputadas que trabajan 
en nuestra querida y Honorable Cámara de Di
putados. 

En lo referente a lo parlamentario, la Cáma
ra baja -vuelvo a transmitir el mensaje- deberá 
abocarse a la modificación de su reglamento a 
fin de lograr tma mayor fluidez y flexibilidad en 
sus sesiones, así como también a la reestructu
ración del cuerpo con respecto a la cantidad de 
comisiones que lo conforman. Esto debemos to
marlo como una modernización del Parlamento, 
el que debe inexorablemente cambiar su fun
cionamiento y adecuarlo a los tiempos que co
rren . 

Señoras y señores diputados: quiero agrade
cerles con mi sentimiento más profundo que me 
hayan distinguido por tercera vez con la res
ponsabilidad de presidir este cuerpo. Es para mí 
un orgullo la muestra de renovación de vuestra 
confianza para dirigir los destinos de esta Ho
norable Cámara. Tengan la plena seguridad de 
que trataré de ser merecedor de ese gesto y 
seguiré como hasta ahora, participando a uste
des cada vez que tenga que decidir algún asun
to de importancia que nos competa a todos. 

Para fmalizar, a los legisladores que se incor
poran hoy les doy la bienvenida y la certeza de 
que encontrarán en este presidente la predispo
sición necesaria para el desarrollo de sus ta
reas . 

Por último, a los trabajadores legislativos, a 
los representantes gremiales y a los amigos que 
han venido a acompañamos les digo muchas 
gracias y les hago 11egar mis más sinceros de
seos de paz, amor y esperanza para el afio veni-
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dero. Muchas gracias. (Aplausos prolonga
dos.) 

Sefiores diputados: según el artículo 2° del 
reglamento, corresponde a continuación que se 
proceda a la elección, a pluralidad de votos, de 
las restantes autoridades de la Honorable Cá
mara, es decir, un vicepresidente 1°, un vice
presidente 2° y un vicepresidente 3°, en un todo 
de conformidad con lo establecido en el artículo 
190 del reglamento. 

Si hay asentimiento de la Honorable Cáma
ra, vamos a utilizar para estas elecciones el mis
mo procedimiento utilizado para la designación 
del presidente. 

-Asentimiento. 

Informo a los señores diputados que la deci
sión acerca de la designación del vicepresiden
te 3 °, si existe acuerdo de la Cámara, se poster
gará para la próxima sesión, a efectos de que 
los bloques se pongan de acuerdo con respecto 
a la persona que se elegirá para ocupar tal cargo. 

En consecuencia, se procederá a elegir al vi
cepresidente 1° de la Cámara. 

Tiene la palabra el seftor diputado por Bue
nos Aires. 

Sr. Díaz Bancalari. - Señor presidente: de 
acuerdo con la práctica parlamentaria, corres
ponde al bloque mayoritario la designación del 
vicepresidente 1 ° de la Cámara. 

En consecuencia, de manera armónica con 
nuestra representación, por sus antecedentes 
legislativos y por la calidad de la elección en su 
propio territorio, propongo como vicepresidente 
1 o de la Honorable Cámara a mi compafiero 
por la provincia de Santa Cruz, don Eduardo 
A riel Arnold. 

·sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala
bra el sefior diputado por Catamarca. 

Sr. Pernasetti. - Sefior presidente: desde el 
bloque de la Unión Cívica Radical apoyamos la 
nominación efectuada por el presidente del blo
que del Partido Justicialista. 

Sr. Presidente (Camafio).- Tiene la pala
bra el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Macaluse. - Señor presidente: en nom
bre del bloque del ARI apoyo la nominación 
hecha por el bloque mayoritario. 

Sr. Presidente (Camañ.o ). -- Tiene la pala
bra el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Rattin.- Sefior presidente: el Interbloque 
de Partidos Provinciales apoya la nominación 
efectuada. 

Sr. Presidente (Camafio). - Tiene la pala
bra el sefior diputado por Santa Fe. 

Sr. Natale.- Señor presidente: en nombre de 
los bloques Renovador de Salta, Demócrata de 
Mendoza, Recrear, Unión por la Argentina, 
UCEDE Córdoba, Compromiso para el Cam
bio, Frente Cívico de Tucumán, Proyecto Co
rrientes y Demócrata Progresista apoyo la pro
puesta del presidente del bloque Justicialista. 

Sr. Presidente (Camafio ). - Tiene la pala
bra el sefior diputado por Buenos Aires. 

Sr. Rivas. - Sefior presidente: como ya lo 
hemos planteado en otras sesiones preparato
rias, para nosotros la Vicepresidencia ¡a de la 
Cámara debería ser ejercida -si se respetaran 
los contrapesos democráticos correctos- por la 
segunda minoría de la Cámara. 

De todas maneras, no vamos a obstaculizar 
los acuerdos alcanzados por las dos minorías 
principales de la Cámara, y mucho menos im
pugnar el nombre del sefior diputado propuesto 
por la bancada Justicialista. 

No queremos dejar pasar la oportunidad de 
expresar esta posición, como lo hemos hecho 
en otras ocasiones. 

Sr. Presidente (Camaño). - Tiene la pala
bra la señora diputada por San Luis. 

Sra. Torrontegui. - Señ.or presidente: en 
nombre del Movimiento Nacional y Popular apo
yamos la propuesta del señor diputado Arnold 
para la Vicepresidencia 18

• 

Sr. Presidente (Camafio). -Tiene la pala
bra el sefior diputado por la Capital. 

Sr. Zamora. - Sefior presidente: el bloque 
de Autodeterminación y Libertad también deja 
constancia de su abstención en esta votación. 

Sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala
bra el señor diputado por Mendoza. 

Sr. Esaín.- Sefior presidente: en nombre del 
Frente FISCAL de Mendoza vamos a apoyar la 
designación propuesta por el bloque de lama
yoría. · 

Sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala
bra la sefiora diputada por Buenos Aires. 

Sra. Castro. - Señ.or presidente: en nombre 
del bloque Frente para el Cambio voy a apoyar 
la designación propuesta. 

• 

• 

• 

• 



• 

• 

• 

• 
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Quiero compartir una reflexión con mis col e- para ocupar la Vicepresidencia 28 de la Bono
gas en el sentido de que para el próximo perío- rabie Cámara al diputado por la provincia de 
do quizás deberíamos efectuar una discrimina- ChubutFortunatoRafaelCambareri, quien tam
ción positiva a favor de la mujer, a fm de que bién se ha desempeñado en este cargo en pe
alguna vez la Presidencia o Vicepresidencia de ríodos pasados. 
la Cámara estén ocupadas por una represen- Creemos que lo ha hecho con eficiencia, pro-
tan te del sexo femenino. curando alcanzar los consensos necesarios para 

Sr. Presidente (Camaño ). - La Presiden- garantizar el funcionamiento de la Cámara. Por 
cía aclara, sólo a efectos infonnativos, que la eso, solicitamos el apoyo a esta nominación. 
ex seftora diputada Fernández Meijide fue Sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala-
vicepresidenta de la Cámara. bra el señor diputado por Buenos Aires. 

Tiene la palabra la seftora diputada por Bue- Sr. Díaz Bancalari. _ Señor presidente: an-
nos Aires. tes de expresar nuestra posición, quiero efec-

Sra. Monteagudo. -Señor presidente: apo- tuar dos aclaraciones. 
yo la propuesta efectuada para la Vicepresiden- En primer Jugar, esperamos que el señor di-
cía la deJa Cámara. putado que decidió abstenerse -quien ya lleva 

. Sr. Presidente (Camaño). - Tiene la pala- varios períodos en esta Cámara- aprenda de su 
bra el señor diputado por Buenos Aires. vecina de banca que tiene que solicitar autori-

Sr. Carbonetto. - Señor presidente: el zación a la Cámara para hacerlo. Por lo menos, 
MMTA apoya la propuesta formulada por el blo- sería conveniente que conozca algunos de los 

·que de la mayoría. términos del reglantento. · 
Sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala- En segundo lugar, decimos cariñosamente al 

bra la señora diputada por la Capital. señor diputado Rivas que, aunque él no haya 
Sra. Walsh.- Señor presidente: acompañan- colaborado con nosotros, cori la: nueva compo

do las consideraciones formuladas por el seftor sición de la Cámara no somos la primera mino
diputado Rivas acerca de cuál es nuestra idea ría, sino mayoría. 
sobre la Vicepresidencia 1 a de la Cámara, soli- Vamos a acompañ.ar la propuesta formulada 
cito permiso para abstenerme de votar. por e1 señor presidente de la bancada de la Unión 

Sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala- Cívica Radical, compartiendo sus expresiones 
bra la señora diputada por Misiones. con respecto a la calidad de la persona elegida 

Sra. Bosch.- Señor presidente: apoyo lamo- para el cargo. 
ción de designar al señor diputado Amold. Sr. Presidente (Camaño).- Tiene la pala-

Sr. Presidente (Camaño).- En consecuen- bra el señor diputado por Buenos Aires. 
cia, queda designado vicepresidente 1 o de laHo- Sr. Macaluse. - Señor presidente: apoyo la 
norable Cámara el señor diputado por el distrito propuesta para la Vicepresidencia 28 • 

de Santa Cruz, don Eduardo Ariel Arnold. 
También quiero referirme a la postergación 

(Aplausos.) de la decisión para la Vicepresidencia 3a. Cree-
Tiene la palabra el señor diputado por Santa mos que, dado el número de diputados que for-

Cruz. man nuestro interbloque, esa Vicepresidencia 
Sr. Arnold. -Voy a expresar mi voto por el corresponde al ARI, en función del criterio se

señor diputado Osvaldo Nemirovsci. (Aplau- guido para los otros cargos. 

sos.) De todas formas, no venimos al recinto a 
Sr. Presidente (Camaño). - Corresponde hacer una disputa por los cargos. Me parece 

designar al vicepresidente 2° de la Honorable que el mecanismo más transparente es el que 
Cámara. propone la Presidencia, en el sentido de consta

Tiene la palabra el señor diputado por tar el número de diputados que integran cada 
Catamarca. bloque. Obviamente, si al nuestro no le corres-

Sr. Pernasetti. - Señor presidente: desde el pondiere por el número, no vamos a formular 
bloque de la Unión Cívica Radical proponemos ningím reclamo. 
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Sr. Presidente (Camaño).- Tiene la pala
bra el señ.or diputado por Buenos Aires. 

Sr. Rattin.- Señ.or presidente: estamos to
talmente de acuerdo con la designación del di
putado Cambareri como vicepresidente 2°. 

Sr. Presidente (Camaño).- Tiene la pala
bra el seftordiputado por Santa Fe. 

Sr. Na tale.- Señ.or presidente: el interbloque 
que represento apoya la propuesta del bloque · 
de la Unión Cívica Radical. 

En lo personal, he compartido con el diputa
do Cambareri la Mesa Directiva de la Cámara, 
donde he podido apreciar sus calidades y condi
ciones. De manera que nuestro apoyo es ver
daderamente un voto de convencimiento. 

Sr. Presidente (Camañ.o).- Tiene la pala
bra el señ.or diputado por Buenos Aires. 

Sr. Rivas. - Señ.or presidente: apoyo la pro
puesta formulada por el bloque de la Unión Cí
vica Radical. 

Sr. Presidente (Can1año).- Tiene la pala
bra la señ.ora diputada por San Luis. 

Sra. Torrontegui. - Seftor presidente: el blo
que del Movimiento Nacional y Popular apoya 
la propuesta del bloque de la Unión Cívica Ra
dical. 

Sr. Presidente (Camañ.o ). - Tiene la pala
bra el señ.or diputado por la Capital. 

Sr. Zamora. - Señ.or presidente: en nombre 
de nuestro bloque, quiero dejar constancia de 
nuestra abstención en esta votación, no sin de
jar de mencionar nuestra sorpresa de que al
guien acostumbrado a violentar constantemen
te el reglamento de esta Cámara se preocupe 
ahora de cómo debe ser acatado. Quien consi
dere cómo debe colgarse el sayo, se lo va a 
colgar rápidamente. 

Sr. Presidente (Camañ.o). -Tiene la pala
bra el señ.or diputado por Mendoza. 

Sr. Esaín. - Señ.or presidente: apoyo la de
signación del señor diputado F ortunato Rafael 
Cambareri para ocupar la Vicepresidencia 28 

de la Honorable Cámara. 
Sr. Presidente (Camañ.o ). - Tiene la pala

bra la señ.ora diputada por Buenos Aires. 

Sra. Castro. - Señor presidente: en nombre 
del bloque Frente para el Cambio apoyo la de
~ignación propuesta por la Unión Cívica Radical. 

Sr. Presidente (Camañ.o). - Tiene la pala
bra la señ.ora diputada por Buenos Aires. 

Sra. Monteagudo . ..,.. Señ.or presidente: en 
el mismo sentido que los diputados preopinantes, 
acompañamos la nominación propuesta por el 
bloque de la Unión Cívica Radical. 

Sr. Presidente (Camaño). -Tiene la pala
bra el señ.or diputado por Buenos Aires. 
. Sr. Carbonetto.- Señ.or presidente: en nom

bre del MMTA adhiero a la propuesta del blo
que radical. 

Sr. Presidente (Camaño). - Tiene la pala
bra 1~ señ.ora diputada por la Capital. 

Sra. Walsh. - Señ.or presidente: solicito su 
autorización para abstenemos en esta votación 
y acompaño la propuesta de postergar la desig
nación del vicepresidente 3 ° de la Cámara. 

Sr. Presidente (Camañ.o). -Tiene la pala
bra la señ.ora diputada por Misiones. 

Sra. Bósch.- Señor presidente: adhiero a la 
nominación que ha hecho la Unión Cívica Radi
cal para ocupar el cargo de vicepresidente 2° 
de la Cámara. 

Sr. Presidente (Camaño ).·- En consecuen
cia, ha quedado designado como vicepresidente 
2° de la Honorable Cámara el señ.or diputado 
por Chubut don Fortunato Rafael Cambareri. 
(Aplausos prolongado!,·. Varios señores di
putados rodean y felicitan al señor diputa
do Cambareri.) 

Tiene la palabra el señor diputado por el 
Chubut. 

Sr. Cambareri. - Señor presidente: en pri
mer lugar, agradezco a mi bloque, la Unión Cí
vica Radical, por haberme propuesto ante esta 
Honorable Cámara por tercera vez consecuti
va para ocupar este cargo. Realmente, siento 
en lo personal muchísimo honor y compromiso. 
También agradezco a todos los bloques, cuyos 
integrantes me han halagado y me han hecho 
emocionar. Quiero manifestar mi compromiso 
de continuar trabajando como lo hemos venido 
haciendo. 

Propongo para ocupar el cargo de vicepresi
dente 2° de esta Honorable Cámara a un ami
go, también patagónico, el señ.or diputado Alfredo 
Martínez. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Camaño) . ...., Si hay asenti
miento, la Presidencia dará forma de .resolu
ción .a las disposiciones adoptadas por la Ho-

• 

• 

• 

• 
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